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ATA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 13(treze) de 

junho de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Thiago Oliveira Malagoli. 

Havendo número legal o Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às 

dezenove horas, contando com a presença dos Vereadores (as):Adriana Fátima de Paula 

Magalhães; Alaércio Rodrigues Luzia; Alexandre Vitor Castro da Cruz;Florisvaldo José 

de Souza (Valtinho);Joel da Silva Carvalho;José de Arimatéia Neves; José Roberto dos 

Santos (Salitre);Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes; Raquel Aparecida Rezende 

Morais; Roberto Margari de Souza e Rogério Moreira Silva. Foi justificada a ausência 

dos vereadores Carlos Alberto Silva (Carlão) ePaulo Roberto dos Santos (Panxita). A 

mensagem bíblica foi lida pelo vereador Alexandre Vitor Castro da Cruz. Foram lidas e 

aprovadas as Atas da 13ª e 14ª Reuniões Ordinárias da 4ª Sessão Legislativa. Foram 

encaminhadas à Comissão de Legislação, Justiça e Redação para emissão de pareceres as 

matérias: Processo de Lei nº 39/2017 que Insere nos Planos de Estudos de Ensino 

Fundamental das escolas públicas municipais de Patrocínio, conteúdos sobre a Lei nº 

11.340,de 07 de agosto de 2006 (Lei Maria da Penha), que dispõe sobre mecanismos para 

coibir a violência doméstica contra a mulher e dá outras providências, de autoria do 

vereador Prof. Alexandre Vitor C. da Cruz; Processo de Lei nº 40/2017 que Institui a 

Semana Municipal do Hip Hop e o Dia Municipal do Hip Hop, no Município de Patrocínio 

e dá outras providências, de autoria do vereador Prof. Alexandre Vitor C. da Cruz; 

Processo de Lei nº 41/2017 que Declara de Utilidade Pública a Associação de Formação 

e Capacitação de Cabeleireiros e Pediculose Denomina Projeto Geraldo Freitas 

Caminhando para o Futuro, de autoria do vereador Roberto Margari de Souza.Na 

ORDEM DO DIA, foi aprovado em 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, por 

unanimidade de 12votos, o Processo de Lei nº 33/2017 que Obriga a inserção de 

mensagens educativas quanto ao malefício do uso de drogas nos ingressos de eventos 

esportivos e shows culturais ou esportivos voltados ao público infanto-juvenil e nos locais 

dos eventos, de autoria do vereador Thiago Malagoli. O referido projeto encontra-se com 

pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação pela tramitação e da Comissão 
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de Direitos Humanos pela tramitação. O vereador Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz 

justificou o voto dizendo que mais uma ação que irá garantir realmente a formação dos 

futuros cidadãos patrocinenses, tanto na escola quanto fora dela. Na ORDEM DO DIA, 

foi aprovado em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de13votos,com o 

voto do Presidente Thiago Malagoli, o Processo de Decreto Legislativo nº 19/2017 que 

Denomina a Galeria dos ex-presidentes da Câmara Municipal de Prefeito Amâncio Silva, 

de autoria dos vereadores Thiago Malagoli e Rogério Moreira Silva. O referido projeto 

encontra-se com pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação pela tramitação 

e da Comissão de Direitos Humanos pela tramitação. A vereadora Neuza Mendessugeriu 

uma emenda redacional em relação ao artigo 2º quando menciona o tamanho das fotos 

18x24, mas ela conferiu o tamanho das fotos que já se encontram na Câmara é de 29x39, 

então a sua sugestão é que não mencionasse o tamanho dos quadros a serem colocados 

dos ex-presidentes. A emenda redacional da vereadora Neuza Mendes foi aprovada pela 

unanimidade dos presentes. Processo de Resolução nº 01/2017 queDispõe sobre o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Patrocínio e revoga a Resolução n° 047, de 

28 de dezembro de 1990, de autoria da Mesa Diretora. A vereadora Neuza Mendes 

solicitou a retirada do Regimento Interno de pauta, uma vez que no período da tarde 

tiveram pontos controversos. A solicitação da vereadora Neuza Mendes foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente Thiago Malagoli solicitou que as Indicações fossem votadas 

em bloco, o que foi aprovado por unanimidade dos presentes.Foram aprovadas em 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de12 votos,as INDICAÇÕES: 

Indicação nº 259, de autoria do vereador Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra,e à Secretária Municipal de 

Educação, Priscila Beatriz Borges Pereira Castro, providências junto ao órgão 

competente para ampliação de vagas e ampliação dos atendimentos no CMAEE; 

Indicação nº 260, de autoria do vereador Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e à Secretária Municipal de 

Educação, Priscila Beatriz Borges Pereira Castro, providências junto ao órgão 

competente para a cobertura da quadra de esporte da E. M. Prof. Afrânio Amaral; 
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Indicação nº 261, de autoria do vereador Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, à Secretária Municipal de 

Educação, Priscila Beatriz Borges Pereira Castro, e à Secretária de Cultura, Eliane 

Nunes, providências para utilização do antigo prédio de cadeia pública em Escola 

Municipal de Arte; Indicação nº 262, de autoria do vereador Prof. Alexandre Vitor Castro 

da Cruz, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e à Secretária Municipal 

de Educação, Priscila Beatriz Borges Pereira Castro, providências para a criação de 

cursinho intensivo para alunos do 9º ano da rede municipal que desejarem concorrer a 

uma vaga no IFTM; Indicação nº 263, de autoria do vereador Prof. Alexandre Vitor 

Castro da Cruz, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e à Secretária 

Municipal de Educação, Priscila Beatriz Borges Pereira Castro, providências para 

inserção de mais uma aula de Educação Física nos anos iniciais do Ensino Fundamental; 

Indicação nº 264, de autoria do vereador Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, providências para retorno da 

concessão de férias-prêmios aos servidores municipais; Indicação nº 265, de autoria do 

vereador Thiago Malagoli, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que 

interceda junto às Secretarias de Saúde e de Educação para a realização de uma 

Campanha de Combate a Obesidade Infantil no âmbito das Escolas e Creches da Rede 

Pública Municipal; Indicação nº 266, de autoria do vereador Thiago Malagoli, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que interceda junto às Secretarias 

de Saúde e de Educação, o especial empenho na criação da Campanha Gravidez na 

Adolescência; Indicação nº 267, de autoria do vereador Thiago Malagoli, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que seja verificada a possibilidade de 

estabelecer convênio ou parceria com clínicasespecializadas no tratamento de álcool e 

drogas de nossa comunidade; Indicação nº 268, de autoria da vereadora Marcilene 

Jacinto, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra,  desenvolver um projeto 

turístico religioso construindo as 15 estações da Via Sacra, na subida do Cristo Redentor, 

na Serra do Cruzeiro; Indicação nº 269, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e a Secretária de Cultura, Eliane 
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Nunes,  apoiar o Festival de Cultura e Gastronomia do Cerrado Mineiro em Patrocínio; 

Indicação nº 270, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário de Esportes, Ivanderlei Silva dos Santos, 

para que faça a revitalização e a iluminação do Parque da Matinha, para viabilizar a 

prática esportiva e lazer das famílias patrocinenses; Indicação nº 271, de autoria da 

vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, 

para que amplie o espaço físico do Projeto Guri e instale novas unidades em outros 

bairros; Indicação nº 272, de autoria do vereador Thiago Malagoli, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, que interceda junto com a Secretaria de Obras, para 

que a Rua Tupis seja duplicada e devidamente sinalizada; Indicação nº 273, de autoria do 

vereador Thiago Malagoli, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que 

interceda junto com a Secretaria de Obras, para que sejam construídos mais retornos na 

Avenida Jorge Elias Abrão; Indicação nº 275, de autoria do vereador Pastor Alaércio 

Luzia, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao secretário 

encarregado de tal obra, para efetuar o ligamento da Rua Rio Branco, no bairro 

Marciano Brandão. O Presidente Thiago Malagoli disse que a Indicação nº 274/2017, de 

autoria do vereador Florisvaldo foi prejudicada. O vereador Prof. Alexandre Vitor Castro 

da Cruz justificou o voto dizendo que hoje nas escolas têm uma grande demanda de 

encaminhamentos de crianças com dificuldade de aprendizagem, e na situação que se 

encontra o CMAEE não tem condição nem de avaliar para dar uma devolutiva para os 

pais, então precisam muito que esse número de vagas fosse ampliado; Que está precisando 

com urgência da reforma e cobertura da quadra da Escola Municipal Professor Afrânio 

Amaral, tendo em vista que é uma comunidade grande que recebe várias outras 

comunidades; A reforma do antigo prédio da cadeia pública para que transforme em uma 

Escola Municipal de Arte é uma demanda antiga; Que a criação de um cursinho intensivo 

para alunos do 9º ano da rede municipal que deseja concorrer a uma vaga no IFTM será 

muito importante, pois muitos alunos não têm condição de pagar um cursinho; Que a 

solicitação de mais uma aula de Educação Física nas séries inicias do ensino fundamental 

e educação infantil é uma demanda bastante interessante, pois facilitaria o real 
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cumprimento dos 2/3 de carga horário do professor em sala de aula e 1/3 fora dela, que 

seria uma forma bem amena de resolver um problema antigo da rede desses professores; 

Que em relação ao retorno da concessão de férias-prêmios aos servidores municipais é 

muito importante, que na rede estadual todos os servidores ainda têm essa concessão, e 

nos municípios vizinhos a maioria possui também.O vereador Florisvaldo José de Souza 

disse que ficou sensibilizado com a situação do CMAEE, que realmente precisa de um 

Fonoaudiólogo (a) lá. A vereadora Marcilene Jacinto justificou o voto dizendo que é muito 

importante a revitalização e a iluminação do Parque da Matinha, para que seja um local 

apropriado para as famílias passarem o final de semana; Que nos bairros Enéas e Jardim 

Sul há um número crescente de jovens nas ruas, então seria muito importante a ampliação 

do espaço físico do Projeto Guri e instalação de novas unidades em outros bairros; Que 

na reunião passada foi citado que conseguiram através de uma emenda do Deputado 

Dirceu Ribeiro o recurso para asfaltar o acesso ao Cristo, então esse projeto na criação 

da Via Sacra é também para complementar essa questão religiosa dos fiéis. O vereador 

José de Arimatéia Neves justificou o voto dizendo que em relação à Indicação do vereador 

Florisvaldo que foi prejudicada, que ele já tinha feito uma indicação com o mesmo teor, 

então convidou o vereador Florisvaldo para assinar junto com ele; Que a sociedade tem 

sim o dever de ajudar essas crianças que tem dificuldade de aprendizado e, sobretudo as 

famílias que não tem esse recurso apropriado para suprir essas demandas; Que a cadeia 

pública é um patrimônio tombado, então não custava nada o Prefeito ter um cuidado com 

aquela obra que está abandonada, que lá não cabe apenas uma Escola de Artes, mas 

também outras coisas, pois o lote é bem grande.A vereadora Marcilene Jacinto disse que a 

cadeia pública é um prédio do Estado, então o Município não pode fazer nenhum reparo, 

que foram até em Belo Horizonte, na época o Deiró Marra era Deputado, para ver se 

tinha viabilidade de fazer uma permuta entre o Estado e o Município, e na época falaram 

que não podia fazer nenhuma mudança, mas pode ser que isso tenha mudado, pois já tem 

um tempo a visita. O vereador Prof. Alexandre Vitor Castro disse queele não sabe se está 

reativado, mas eles têm um Conselho Municipal de Patrimônio Histórico e Cultural de 

Patrocínio que tem caráter consultivo e em alguns casos deliberativo, e se tiver um pouco 
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de interesse, até por uma questão que ele participou e conhece bem, a Escola Estadual 

Venina Tavares Amaral, no Distrito Salitre de Minas, tinha um problema desses até dois 

anos atrás, que o terreno era do Município, mas o prédio era do Estado, então seria 

interessante pesquisar como pode ser feita essa permuta com apoio do Conselho, que 

qualquer situação que venha funcionar lá na cadeia pública tem seu apoio, que é uma 

área central da cidade que merece ser valorizada. O Presidente Thiago Malagoli informou 

que tinha um Projeto de Lei (PL 3563/2016), de autoria do Deputado Estadual Deiró 

Marra, que aguardava parecer na Comissão de Constituição e Justiça na Assembléia 

Legislativa de Minas Gerais, para prosseguir no rito legislativo da Casa com objeto 

principal de viabilizar a doação de um imóvel com área de 1.141,12 metros quadrados 

respectivas benfeitorias situadas na Rua Eduarda Ribeiro esquina com a Rua José 

Feliciano, setor 16, quadra 16, lote 31, São Vicente, no Município de Patrocínio, ao 

Conselho de Pastores Evangélicos de Patrocínio – CONSEP, que vão levantar a 

informação e olhar de forma correta. A vereadora Marcilene Jacinto disse que na época 

houve uma paralisação em função das casas não terem nenhuma escritura, pois pertencia 

ao Estado, que isso já foi estudado anteriormente e já até mencionaram aquele prédio 

também para outras finalidades. O vereador José de Arimatéia Neves falou que o 

promotor Dr. Breno Nascimento proibiu essa permuta ao CONSEP, pois de fato um bem 

estadual só pode servir a uma Entidade Filantrópica Sem Fins Lucrativos, que lá não tem 

documento, perdeu a escritura do lote e do prédio, que foi uma doação de uma família, 

que é apenas um prédio antigo histórico que não tem nada, mas merecia ser preservado. O 

vereador Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que quando ele fala da importância 

desse resgate histórico é que seja algo ou para servir ao poder público ou um lugar 

realmente onde possa haver as manifestações de toda comunidade, que da mesma forma 

que ele fala para ser uma Escola Municipal de Artes poderia ser outra coisa também, mas 

se for para ficar de braços cruzados sem acontecer nada, então que seja doado para 

CONSEP ou para qualquer outra instituição, mas que tenha relevância social. O vereador 

Pastor Alaércio Luzia falou que como membro ele pode dizer que o CONSEP abriu mão 

da cadeia pública para ser a sua sede própria, que lá é um espaço que ficou 
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desleixado,sendo usado muita das vezes por usuários de drogas, que o CONSEP está 

disposto a ajudar a entidade interessada por aquele local. Foram aprovadas em 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de12votos, as MOÇÕES DE 

APLAUSOS: Moção de Aplausos nº 49/2017, de autoria do vereador José Roberto dos 

Santos,ao Sr. Anderson Luis de Miranda, cuja trajetória trouxe relevantes serviços 

prestados a cidade de Patrocínio e Região como Sargento do 46º Batalhão de Polícia 

Militar; Moção de Aplausos nº 50/2017, de autoria do vereador Roberto Margari,ao 

Secretário Municipal de Urbanismo, Diogo Mendes, pelo Projeto apresentado que é a 

construção do Calçadão da Praça Santa Luzia. O vereador Roberto Margari justificou o 

voto dizendo que gostaria de parabenizar o Secretário de Urbanismo, Diogo Mendes, fez 

um belo projeto que é a transformação da avenida em um grande Calçadão municipal, que 

com a Audiência Pública tem certeza que essa Casa ficará cheia de cidadãos que querem 

o progresso da cidade e a reestruturação completa do centro de Patrocínio. O Presidente 

Thiago Malagoli parabenizou todos que trabalham na Secretaria de Urbanismopelo belo 

projeto desenvolvido, que a Audiência Pública será realizada dia 12 de julho, as 8:00 

horas, na Câmara Municipal, onde será discutida a transformação ou não da avenida em 

um grande calçadão municipal, que eles não querem prejudicar ninguém, que eles querem 

saber a opinião de toda população, dos proprietários das lojas e lanches e poder debater 

com todos. NO GRANDE EXPEDIENTE fez uso da palavra o vereador José de 

Arimatéia dizendo que ele não é contra esse projeto, mas ele é bastante polêmico, que se 

fosse legal a Secretaria de Urbanismo podia então apresentar uns três projetos para eles 

escolherem, que alguns comerciantes não estão gostando da idéia de fechar a rua com a 

construção de um calçadão. A vereadora Neuza Mendes fez uso da palavra dizendo que a 

transformação da avenida em um grande calçadão municipal vai trazer não apenas lazer 

para a população, mas também um conforto para as pessoas que lá possuem um comércio. 

O vereador José Roberto dos Santos fez uso da palavra dizendo que o mictório da Praça 

Santa Luzia é do lado da Igreja, que tem dia que os brinquedos estão quase dentro da 

igreja, que lá precisa mesmo de uma organização, que esse projeto não vai acabar com os 

trailers de lanches que existem lá, mas sim organizá-los. O vereador Roberto Margari fez 
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uso da palavra dizendo que essa Audiência Pública será de grande importância para toda 

população e os comerciantes conhecerem esse projeto,que Patrocínio infelizmente não tem 

um local adequado para o lazer, que todo o processo da praça será reestruturado, 

inclusive os pontos de taxis, que estão anos no mesmo lugar e nunca tiveram um banheiro 

para atendê-los; E sugeriu que o vereador José de Arimatéia apresentasse um projeto. O 

vereador Professor Alexandre Vitor fez uso da palavra dizendo que houve uma fala que os 

trailers de lanche vão perder seus empregos, mas houve uma sugestão da sua parte para 

criarem algum tipo de artifícios de incentivo para que as pessoas que lá estão possam 

continuar realizados seus trabalhos nos quiosques que serão construídos, para darem 

preferências para essas pessoas desde que estejam habilitados para isso; E sugeriu que a 

Audiência Pública fosse realizada na parte da noite para ter uma maior demanda da 

população para conhecer o projeto e seus benefícios. O Presidente Thiago Malagoli disse 

que não tem como mais mudar o horário da audiência pública, mas a sugestão do 

vereador Professor Alexandre é bastante plausível; Que em relação ao projeto da Praça 

Santa Luzia ele está sendo bastante democrático, que não está tendo perseguição com 

ninguém e não estão olhando interesse individual, que eles vão escutar toda população, 

empresários, donos dos lanches, taxistas, que todo mundo vai falar e dar sua opinião. O 

vereador Florisvaldo José de Souza fez uso da palavra dizendo que o projeto da praça é 

bastante polêmico, mas a cidade vai ganhar muito com ele. O Presidente declarou, em 

nome de Deus, encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata que lida e julgada 

conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Sala das 

Sessões em, em 13(treze) de junhode 2017.                            Juliana Larissa Dias Oliveira 


